



现状

有人跨城去存钱

据钱江晚报5月9日报道,苏州姑娘小许注意到在社交平台上有不少网友在分享跨城存款的经历,她立马做起“功课”。经过电话咨询和比较,小许发现上海某城商银行不仅三年期的存款利率高达3.5%,还额外赠送礼品和银行积分,而在当地,三年定期存款的利率仅为3.1%。

4月底,小许和闺蜜两人早上6点多就从家中出发,乘坐高铁、地铁、公交,两人在9点半到达银行门口。一到网点,小许被眼前望不到头的队伍震惊了,她数了数,大概有50人在排队。其中,有和她一样趁着周末从外地赶来的年轻人。所幸,在等待半小时后就轮到小许办理,她购买了最划算的三年定期存款。“到期后,我可以直接凭存单和密码在家附近的网点取钱。”

这样跑一趟能多赚多少利息?小许算了算,“如果50万存款可以有52500元利息,对比我们当地银行的利率可以多赚6000元,所以跨城跑一趟还是挺划算的。”

记者也翻阅了社交平台,看到杭州的一位网友最近也去了上海跨城存款,同样享受到了定存3年3.5%的利率,并拿到一袋大米和两支护手霜。另一位昆山的网友5月5日也顺利在上海某银行办了卡,存了20万定期存款。该网友表示:“利率可以算是上海地区的顶流了。听说周末人超级多,建议早去或者工作日去。”

同一家银行在不同地区的存款利率为什么有差别?

招联金融首席研究员董希淼告诉记者,主要有三方面的原因:第一,不同地区的市场利率自律定价机制商定的存款上浮幅度、上限可能有所不同;第二,不同地区存款市场供求关系有所不同,客户投资偏好和储蓄习惯不同,影响存款利率定价;第三,同一家银行的不同分支机构,资产负债情况、市场竞争策略存在差异,对存款需求和定价自然不完全一致。

有人抢大额存单

存款利率下调的同时,大额存单利率却没有调整,这也吸引了储户的关注。

5月8日早上,在杭州渤海银行网点,工作人员表示,该行的存款利率从5月5日开始下调,“大额存单利率还没有调整,早上刚开门半小时,3.3%利率的三年期大额存单就卖完了。”

“你们大额存单会调整吗?额度紧不紧张?”一位大妈急切地询问利率的事。客户经理回复说:“大额存单目前还没有调整,现在三年期利率3.3%还有一点额度,20万起购,你要买的话要赶紧确定,我要报上去给你拿额度!”“要的要的,我买50万。钱我去汇总一下,下午再来一趟,你这个额度帮我锁定一下。”大妈急切地说。

“这两天来咨询存款利率的很多,钱的事情大家最关心,毕竟利率要下调,钱就少了嘛!所以忙得喝水都没空!”客户经理后来跟记者说道,刚才支行领导通知3.3%大额存单报一下意向额度,10分钟不到,就有310万意向资金报上来了,“这些客户都已经准备好资金等待买入,我们现在还在统计金额,客户已经在催买了。”

在交通银行某网点,记者一进门,就看到一个彩色展板。展板上显示主推的定期存款产品:三年期5万以上利率为3.2%,五年期5万以上利率为3.25%。记者询问利率情况时,工作人员表示,4月份刚进行利率微调,三年期和五年期利率分别下降了0.05%。

建议

可多元配置资产

在中金公司固收团队看来,很多中小银行和股份制银行正在陆续补降存款利率,未来银行的存款利率仍有继续补降的空间。据中国证券报5月8日消息,“存款利率下降已经是大的趋势了。建议客户把一部分资金拉长期限,比较推荐保险产品。”南京银行北京丰台区某营业网点的客户经理向记者说。

记者走访北京地区多家银行网点发现,随着存款利率的降低,保险产品成为银行客户经理推销的主力,其中终身寿险尤其受追捧。“现在我们代销的终身寿险复利利率为3.5%。其优势在于固定和复利,长期来看收益很不错。除了收益不错外,终身寿险还可以实现资产隔离,化解婚姻、税务等风险对资产的影响。”某银行工作人员说。

“对我来说,存款利率下降没什么影响,反正银行普遍都降了。现在这笔存款到期后,会再对比下其他家银行的利率,但还是会继续把钱存在银行。不会买理财,因为没办法保证收益。”50岁的贾女士说。

巨丰投顾高级投资顾问翁梓驰认为,由于储户对于银行的路径依赖,所以短期内不会出现“存款搬家”的情况。对银行业务而言,其他具备更高收益的产品或能得到更好增长。

“银行存款利率的下调可能会对下一阶段银行的收入结构、居民财富管理的产品选择有所影响。”光大证券首席金融分析师王一峰认为,银行可通过系统性提升大类资产配置能力等措施,完善综合金融服务,以便提高获客及留客能力。

招联首席研究员董希淼认为,长期来看,市场无风险利率下降是大势所趋,对居民个人而言,应平衡好风险与收益的关系。若希望获得较高收益,那么必须承受较高风险;若追求稳健收益,则在存款之外可适当配置现金管理类理财产品及货币基金等。

新闻多一点

存款利率会进一步下调吗?

央行货币政策委员会一季度例会指出,“发挥存款利率市场化调整机制重要作用”。招联金融首席研究员董希淼表示:引导商业银行适度下调存款利率,正是发挥存款利率市场化调整机制作用的具体体现,符合央行政策导向。

据“经济日报”报道,中国人民银行货币政策司司长邹澜表示,这是存款利率市场化环境下的正常现象。“近期存款利率下调,主要是上次没有调整的中小银行进行的补充下调。在市场利率整体已明显下降的情况下,商业银行根据市场供求变化,综合考虑自身经营情况,灵活调整存款利率,不同银行调整的幅度、节奏和时机会有所差异。”邹澜说。

光大银行金融市场部宏观研究员周茂华认为,部分中小银行调降存款利率的主要原因是国内持续深化利率市场化改革,银行管理负债成本的主动性显著提升,加之近年来国内居民储蓄快速增长,远高于趋势水平,存款市场整体表现为供大于求。

业内人士表示,银行业近年来持续让利实体经济,部分银行净息差压力增大,一定程度上推动存款利率下降。“大型银行降低利率后,存款转向中小银行,扩大了中小银行的存款来源,对中小银行降低存款利率具有影响带动作用。”邮储银行研究员姜飞鹏说。

接下去,存款利率还会进一步下调吗?有专家表示,后续存款利率是否下调更多取决于存款市场供求状况,以及各类型银行自身资产负债、净息差以及经营等方面的情况。今年,随着宏观经济恢复和有效融资需求回升,银行体系对资金需求量将有所增加,存款利率有望保持基本稳定。但从长期看,市场无风险利率下降是大势所趋。

综合每日经济新闻、潮新闻

存50万能多“赚”6000元

跨城存款
你会尝试吗存款利率一降再降
储户们最近流行这样存钱

“5万元存三年,利息少900元。”“利息越来越低,接下去怎么办?”……近日,渤海银行、浙商银行、恒丰银行等多家银行调低存款利率引发热议。为了“吃”更多利息,有年轻人甚至早上6点乘坐高铁跨城去存款。

有专家表示,未来银行的存款利率仍有下调空间。在此背景下,储户的钱会流向哪里?记者走访发现,当前带有投资属性的复利保险产品正成为银行营销人员推销的“主力”产品。

